zur Berichterstattung 

– 

Salz-Abwassersee in der Gemarkung Hofgeismar-Hümme

Trendelburg sucht eine neue Rapunzel, der Landkreis Kassel richtet neue Eco-Pfade ein, Extra-Tip-Entdeckertage, Rad Total im Werra-Tal, Pflanzenflohmarkt in Lamerden, Hofgeismarer Trend-Show, neuer Radweg rund um den Reinhardswald durch die AG Märchenland Reinhardswald, Frühlingsmarkt im Tierpark Sababurg, das neue Mehrgenerationenhaus in Hümme – eine ganze Region zieht an einem Strang, um diesen Landstrich noch attraktiver zu machen. Sanfter Tourismus - Bürger, Städte, Gemeinden und hier ansässige Gewerbetreibende bemühen sich um ihre Heimat. Ein wundervoller Landstrich inmitten der Natur und liebenswerter Menschen, eine lebenswerte Region.

Doch die Kali & Salz AG plant entgegen aller Widerstände und den Willen der Bevölkerung genau hier eine riesige Kloake, einen Industrieabwassersee zu bauen. Entgegen aller hiesigen politischen Institutionen und gegen den Rat des Runden Tisches.

Mit einer Jahrzehnte alten Technik aus dem vorigen Jahrhundert, einziger Entscheidungsgrund ist die Gewinnmaximierung und der Verdienst, wird sich über Alles und Jeden hinweggesetzt.

Solch ein egoistisches und ignorantes Handeln muss verboten werden !

Die zuständigen Politiker und Referate der Genehmigungsbehörden, des Bundes und der Hessischen Landesregierung dürfen dies nicht weiter unterstützen. Die Genehmigungs- und Gesetzeslage muss geändert und geklärt werden.
Aber jeder Hund weiß – beiße nicht die Hand desjenigen, der dich füttert !

Ein Schelm, der dabei böses denkt.

Eine Firma wie K & S, die im Internet und oberflächlich nach Außen als „Saubermann“ glänzt, darf nicht allein aus Geldgier einiger weniger Aktionäre und „Elitemanager“ eine ganze Region vollmüllen. Dieser  Abwasser-Salzsee führt alle Mühen der Menschen hier ad absurdum und zeigt deutlich, dass dieser Firma das Wohl der Menschen, der Natur und eines ganzen Landstriches völlig egal ist.

In Veranstaltungen, so wie vor ein paar Wochen in Eberschütz, wird gelogen, Unwahrheiten verbreitet und Tatsachen verschwiegen, nur um „uns dumme Landbevölkerung“ zu beruhigen, hinters Licht zu führen und im Hintergrund weiter Ihre Scherflein ins Trockene zu bringen. 

Gegen die Pläne der Firma K & S ist entschieden einzutreten und friedlicher Widerstand zu leisten – alle Bürger der Region sollten sich angesprochen fühlen.

Von uns, für uns und unsere Heimat – damit auch unsere Kinder morgen noch hier leben wollen und können.  

Michael KÖNIG
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