Niederschrift Ortsbeirat Hümme 15.04.2015
Nachrücken eines Mitgliedes in den Ortsbeirat Hümme der Stadt Hofgeismar
Herr Ortsvorsteher Nissen begrüßt den für Herrn Bürgermeister Markus Mannsbarth nachgerückten Herrn Gerd Henze im Ortsbeirat.

Besetzung des Ortsgerichtes
Der Ortsbeirat schlägt dem Stadtparlament die Herren Friedrich Busse und Michael Fischer als Ortsgerichtsschöffen vor.
Fortschreibung Zukunftskataster
Es werden folgende Aktualisierungen in Bezug auf den Leerstand notwendig:
HINZUFÜGEN:


ENTFERNEN:

-Hauptstraße 43 


-Tiefenweg 5
-Mühle Landesfeld 


-Eberschützer Straße 3
-Hauptstraße 22 


-Dingelstraße 14
-Hauptstraße 24 

-Tiefenweg 7
Für die nächste Sitzung wird der Übersichtsplan entsprechend überarbeitet.
Maßnahmen gegen Gebäudeleerstand
Herr Nissen berichtet von der kostenfreien Internetseite „Landstaerken.de“, einer Fachwerkbörse, die von Banken und Immobilienmaklern unterstützt wird. Weiterhin ist als Grundlage für Handlungsansätze eine digitalisierte Liste mit Fotos angedacht, aus der die Anschrift der Ansprechpartner, Größe des Grundstücks sowie die Verkaufsbereitschaft hervorgehen.

Entwicklung der Grundschule
Die Schulleiterin der Grundschule Hümme, Frau Volk, stellt nochmals klar, dass Gerüchten, die Grundschule Hümme würde in absehbarer Zeit geschlossen, kein Glauben geschenkt werden darf. Mit einem Pressebericht, zusammen mit dem Landrat, wurde dagegen interveniert. Der Schulentwicklungsplan zeigt außerdem auf Jahre hinaus eine gute Auslastung an.
Um diesbezüglich mit dem Wandel der Zeit zu gehen, sind speziellere Angebote, wie z.B. die Erhöhung der Betreuungszeit von 11.30 Uhr -über 13.30 Uhr hinaus- bis 15.00 Uhr, sinnvoll. Daraus ergibt sich auch, dass die Kinder mittags entsprechend verpflegt werden müssten. Entscheidend ist das Interesse der Eltern, das vorab zu ermitteln wäre.
Folgender Beschluss wird einstimmig gefasst: Der Ortsbeirat Hümme bittet den Magistrat, zusammen mit dem Landkreis Kassel, zeitnah zu prüfen, ob an der Grundschule Hümme das Betreuungsangebot bis 15.00 Uhr erweitert werden kann. Eine Kooperation des Kindergartens Hümme mit der Schule, hinsichtlich der Verpflegung, wäre aus Sicht des Ortsbeirates wünschenswert.
Kreisseniorennachmittag
Der Kreisseniorennachmittag findet am 19.05.2015, also kurz vor dem Hessentag, statt. Dementsprechend eingebunden sind viele Akteure, so dass die Ortsbeiratsmitglieder um Unterstützung (d.h. Mitfahren im Bus und Hilfe vor Ort) gebeten werden.

Mitteilungen und Termine
Vom 17.-19.07.2015 findet das „Dorfscheunenfest“ statt.
Derzeit ist der Bau eines Festwagens für die Teilnahme des Ortes am Hessentagumzug in Arbeit. Es werden auch hier noch Helfer gesucht.

Im Rahmen des Bahnhofumbaus wurde am 15.04.2015 der letzte Raum von der DB übergeben. Die meistern Aufträge sind vergeben. Das OG ist fast fertig – leider haben sich im Zuge der Deckenabfangung wieder Risse ergeben, die nachgearbeitet werden müssen. Zudem muss der Fußboden im EG raus, wozu Herr Nissen für die kommenden Samstage ab 9.00 Uhr  zum Sandschüppen aufruft.
Das Aktionsbündnis gegen die Oberweserpipeline / den Salzsee hat einen Stand auf dem Hessentag im Bereich „Natur auf der Spur“. Hierzu werden noch „Standdienstler“ gesucht.

Zur Anbringung der Gedenktafel für Hartmut Gründler erfolgt noch eine Pressemitteilung, an der Herr Dr. Huke derzeit arbeitet.

Die „Blättchendarstellung“ mit Foto des Ortsbeirates vor dem Edeka-Markt sollte die Bürger dahingehend lenken, dass wieder mehr im Ort eingekauft wird. Andere Gewerbetreibende könnten sich allerdings benachteiligt fühlen. Deshalb wird vorgeschlagen, in Abständen grundsätzlich in Erinnerung zu bringen, was man im Ort alles erwerben kann.
Die Kasseler Bank, die von der Agentur wieder zur Außenstelle umgewandelt wurde, ist damit als Standort geschützter als vorher.
Am 14.10.2015 findet die nächste Ortsbeiratssitzung statt.

