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Initiative Hümme „Unser Dorf“

Märchentheater am Märchenlandweg

„Die Steinsuppe“
am Freitag, 16. Oktober um 15.00 Uhr

im Generationenhaus Bahnhof  Hümme
Ein neuer Spielort in Hümme wird eröffnet. Und da dürfen alle Tiere der „Steinsuppe“ natürlich nicht fehlen. Denn jeder Gast ist willkommen. Auch, wenn es ein Wolf ist.

Die Initiative Hümme „Unser Dorf“ lädt auch in diesem Jahr zum Märchentheater am Märchenlandweg in Hümme ein.  Am Freitag, 16. Oktober  um 15.00 Uhr spielt das Spielraum-Theater das Stück „Die Steinsuppe“ erstmals im neu gestalteten Generationenhaus Bahnhof Hümme. Ein Stück für Kinder ab 3 Jahren nach dem französischen Bilderbuch von Anais Vaugelade.

Ein alter Wolf nähert sich dem Dorf der Tiere. Am Haus der Henne klopft er, denn er will sich aufwärmen und Steinsuppe kochen.

Von Steinsuppe hat die Henne noch nie etwas gehört, also wird sie neugierig und lässt den Wolf herein. Nach und nach kommen alle Nachbarn dazu, sorgen sie sich doch um die Henne und ihren gefährlichen Besuch.

Jeder weiß einen Verbesserungsvorschlag für die Steinsuppe und so landen nach und nach Sellerie, Zucchini, Lauch, Rüben und Kohl im Kessel. Bis die Suppe fertig ist, sitzen alle beisammen und unterhalten sich bestens. Die Henne ist begeistert: Eine Geschichte, über die man lange nachdenken kann, die viele Fragen aufwirft, spielt sie doch geschickt mit Vorurteilen und erzählt dabei eine wunderbare Geschichte über das Teilen – das nun mal nicht so einfach ist, nicht nur für Kinder.

Der Eintritt beträgt 5 Euro für Kinder und 6 Euro für Erwachsene.         

