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Peter Nissen - Wiesenbreite 10 - 34369 Hofgeismar-Hümme

                                                                                                                              Generationenhaus 
                                                                                                                                           Bahnhof  Hümme  e.V.




An die Presse





Pressemitteilung





Einladung des Geschichtskreises Hümme zu dem Vortrag von Ahnenforscher Dirk Altmann


„Nicht nur AHNEN sondern WISSEN - Eine Spurensuche in den Hümmer Kirchenbüchern“


am Donnerstag, den 29. Oktober 2015 um 19.00 Uhr im Generationenhaus Bahnhof Hümme





Jeder von uns hielt schon einmal einen alten Schuhkarton oder eine Zigarrenkiste von Opa und Oma in der Hand, gefüllt mit verstaubten Bildern und Schriftstücken. Wir erinnern uns an lange Winterabende, an denen sie uns Kindern viele Geschichten über diese Bilder erzählten. Streng aussehende Damen mit weiten Hüten und schweren Kleidern, Männer mit großen Zylindern und Zwirbelbart, die steif vor einem Ungetüm von Blumenvase standen, schauten uns von diesen Bildern an. Das alles waren für uns Geschichten aus einer fernen Welt...


Viele Jahre später beim Aufräumen des Dachbodens wühlt man dann in alten Kommoden und Kisten und findet dabei zwischen verstaubten Kleidern diese alten Schätze der Kindheit wieder. Das Interesse an der eigenen Vergangenheit und an unseren Vorfahren wird damit geweckt.


Wir stellen fest, dass viele Geschichten verschwommen vor uns ablaufen und ein Zusammenhang fehlt. Nun ist der Detektiv in uns gefragt! Die alles entscheidende Frage bleibt: "Wie beginne ich jetzt, Licht in das Dunkel meiner Vorfahren zu bekommen"?


Spätestens hier beginnt ein Hobby, das uns ein Leben lang begleiten wird.


Aber warum sucht man überhaupt nach seinen Ahnen? Die meisten Menschen, die sich mit der Ahnenforschung beschäftigen, gehen einem inneren Bedürfnis nach. Sie sind auf der Suche nach ihren Wurzeln. Sie suchen nach etwas, dass ihnen Halt bietet in unserer modernen Gesellschaft, die voll und ganz auf Wettbewerb ausgerichtet ist. Wer nach seinen Ahnen sucht, sucht gleichzeitig auch nach sich selbst. Und manchmal findet man nicht nur seine Vorfahren sondern ganz unerwartet auch viele neue Familienmitglieder.


Davon weiß Dirk Altmann, der 1. Vorsitzende des Vereins, in einem spannenden Vortrag zu berichten. Er betreibt seit dem Jahre 2004 intensiv Ahnen- und Familienforschung und wird etwa 1 Stunde zu diesem Thema referieren. Im Anschluss ist eine Fragerunde mit Gedankenaustausch vorgesehen.


Der Eintritt ist - wie immer - frei. Spenden zur Unterstützung der Vereinsarbeit sind willkommen.
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