Protokollauszug Ortsbeiratssitzung am 12.03.2014 im Dorfgemeinschaftshaus

Ortsvorsteher Nissen berichtet über die derzeitige Situation um den Bau des Salzabwasserspeicherbeckens durch K+S. Er vermutet, dass es letztlich auf eine Klage gegen den Bau des Beckens durch die Klagegemeinschaft  Aktionsbündnis „Salzfreies Märchenland“ hinauslaufen wird. Herr Professor Breuer wird den eingetragenen gemeinnützigen Verein vertreten. Die Mittel für die Klagebeteiligung in Höhe von 15.000 € werden voraussichtlich im neuen Haushalt 2014 bereitgestellt.

Ortsvorsteher Nissen berichtet weiterhin über die Hochwasserschutzmaßnahmen. In diesem Zusammenhang soll eine Retentionsfläche auf Höhe des Sportplatzes erstellt werden. Der zuständige Sachbearbeiter, Herr Scholze, arbeitet an der Umsetzung.

TOP Ausbaumaßnahmen zum barrierefreien Dorf

Ortsvorsteher Nissen berichtet von den geplanten Maßnahmen und schlägt einen Ortsrundgang im Sommer mit dem zuständigen Sachbearbeiter, Herrn Rudolph, und dem Behindertenbeauftragten, Herrn Bitterberg, vor. Weiterhin teilt er mit, dass die behindertengerechte Erschließung der Evangelischen Kirche noch diskutiert wird.

TOP Problem Parken in der Hauptstraße
In der Hauptstraße wird überwiegend abends, bei Veranstaltungen in der Gaststätte Busch bzw. in der Dorfscheune, sowie auch gerade an beengten Stellen, beidseitig geparkt, so dass Rettungsfahrzeuge, z.B. die Feuerwehr mit ihrem neuen Löschgruppenfahrzeug (Breite ca. 2,50m), wie auch Fahrzeuge des öffentlichen Nahverkehrs (Busse) nicht mehr durchkommen. Die Feuerwehr hat sogar manchmal Schwierigkeiten, überhaupt aus ihrer Grundstückseinfahrt heraus fahren zu können. Einen Umweg in Kauf zu nehmen, ist in keinem Fall möglich. Häufig ist es deshalb schon zu unschönen Situationen gekommen. Busse können ihre Fahrpläne nicht einhalten, weil bei Veranstaltungen in der Gaststätte Busch oder in der Dorfscheune erst zeitaufwendig die Fahrzeughalter der behindernden Autos ermittelt werden müssen. Gerade in den späten Abendstunden werden deshalb auch Anwohner durch nichtdurchkommende, hupende Fahrzeuge belästigt. Weiterhin benutzen die schweren Fahrzeuge den Gehweg mit. Ganz zu schweigen von wirklich lebensgefährlichen Situationen, die entstehen, wenn die Rettungsfahrzeuge nicht passieren können.

Beschluss:

Der Ortsbeirat bittet den Magistrat um einen Ortstermin mit der Verkehrsbehörde des Landkreises, des Ordnungsamtes der Stadt, der Polizei und Feuerwehr sowie mit dem Ortsbeirat anzuberaumen. Auf die Dringlichkeit des Termins, wegen des neuen und größeren Löschgruppenfahrzeuges der Feuerwehr, wird hingewiesen.

TOP Beschilderung im Dorf

Herr Matthes stellt ein Schilderkonzept vor. Die Initiative „Unser Dorf“ würde die Kosten für die Beschaffung der Schilder übernehmen, nicht aber für die Schilderpfosten und das Setzen / Anbringen. Das Konzept wird von den Ortsbeiratsmitgliedern wohlwollend zur Kenntnis genommen und anlässlich eines Ortsrundganges, noch vor der nächsten Sitzung, weiterentwickelt.

TOP Mitteilungen und Termine

Für die Europawahl am 25.05.2014 muss ein Wahlvorstand benannt werden. 

Die Seniorenweihnachtsfeier könnte am 06.12.2014 um 14.00 Uhr stattfinden.

Ortsvorsteher Nissen gibt die Einladung der Feuerwehr Hümme zur Einweihung des neuen Löschgruppenfahrzeuges am 29.03.2014, 15.00 Uhr bekannt.

Der Ortsrundgang soll am 14.06.2014 von 16:00 – 18:00 Uhr stattfinden. Treffpunkt ist der Bahnhof.

Die nächste Ortsbeiratssitzung ist für den 25.06.2014 vorgesehen.
