Niederschrift Ortsbeiratssitzung am 25.06.2014
Ausbaumaßnahmen barrierefreies Dorf
Ortsvorsteher Nissen berichtet, dass die Zielvereinbarung „Barrierefreies Dorf“ zwischen der Stadt Hofgeismar und dem Vdk unterzeichnet wurde. Bedingung für die Umsetzung von Maßnahmen ist, dass entsprechende Haushaltsmittel bereitgestellt werden müssen. Die Gehwegabsenkung im Bereich „Rehberg“ wurde bereits umgesetzt. Der behindertengerechte Parkplatz am Bahnhof wurde in Auftrag gegeben.
Problem „Parken in der Hauptstraße“ 
Herr Lass vom Ordnungsamt teilt mit, dass zu einem Ortstermin alle Fachbehörden eingeladen wurden. Die Markierung auf der Fahrbahn soll erneuert werden. Im Bereich Gaststätte „Zum Stern“ ist das Gehwegparken verboten. Laut der Polizei wäre in dem Bereich ein Halteverbot möglich, so dass Vergehen entsprechend geahndet werden könnten.
Im Bereich der Fahrbahnverengung in der Hauptstraße wird über die Randstreifen gefahren. Eine Regulierung wäre nur über eine bauliche Maßnahme möglich. Nach eine regen Diskussion ist die Mehrheit der Ortsbeiratsmitglieder dafür, dass in dem Bereich keine bauliche Veränderung vorgenommen werden sollte.

Ergebnisse Ortsbegehung

Im Bereich „Hauptstraße 22“ gibt es von den Anwohnern vermehrt Beschwerden über Ungeziefer. Herr Lass teilt mit, dass das Schreiben zuständigkeitshalber an das Gesundheitsamt weiter geleitet wurde. Der Sachbearbeiter hat den Sachverhalt vor Ort geprüft und keine Anzeichen auf einen Rattenbefall festgestellt. Daher gibt es für das Gesundheitsamt keine Veranlassung tätig zu werden. Die Eigentümer müssten aufgefordert werden, die Schädlinge zu beseitigen.

Beim Haus „In der Ecke 3“ neigt sich der Giebel. Herr Lass teilt mit, dass darüber die Bauaufsicht informiert wurde. Bei erforderlichen Maßnahmen wird der Eigentümer von der Bauaufsicht angeschrieben.

Ortsvorsteher Nissen teilt mit, dass Herr König eine Anfrage hinsichtlich der Sauberkeit an den Wegen im Bereich der Bahnunterführung gestellt hat. 

Gebäudeleerstand
Ortsvorsteher Nissen teilt, dass die leerstehenden Gebäude fotografiert wurden. Ein Zukunftskataster für Hümme wurde erstellt. Laut Herrn Mannsbarth sollte Kontakt mit den Eigentümern der leerstehenden Gebäude aufgenommen werden, um Möglichkeiten der Sanierung aufzuzeigen.
Beschilderung im Dorf

Die Initiative „Unser Dorf“ würde die Kosten für die Beschaffung der Schilder übernehmen. Es müssten jedoch drei Pfosten durch den Bauhof gesetzt werden. Ortsvorsteher Nissen würde einen entsprechenden Antrag an den Magistrat der Stadt Hofgeismar schreiben.

Einstimmiger Beschluss.
Mitteilungen
Herr König teilt mit, dass der Pegel im Bereich der Essebrücke immer noch nicht angebracht wurde. Des Weiteren sollte im Bereich „Rehberg“ eine Geschwindigkeitsmessung erfolgen. Der Winterdienst für den Tunnel der Bahnunterführung sollte in den städtischen Räumplan aufgenommen werden.

Laut Herrn Ortsvorsteher Nissen sollen im Bereich der Schulstraße auf dem Schulgelände vor der kleinen Turnhalle zusätzliche Parkplätze geschaffen werden, um die Parkplatzsituation vor der Kulturscheune zu verbessern. Mit dem Landkreis Kassel soll ein Ortstermin erfolgen. Herr Matthes schlägt vor, Teilflächen von der Kirche auch zu berücksichtigen.

