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                                                                                                                              Generationenhaus 
                                                                                                                                           Bahnhof  Hümme  e.V.




An die Presse





Pressemitteilung





Einladung des Geschichtskreises zur 1. Hümmer Kinderlesung 


am Sonntag, den 18. Oktober 2015 um 15.30 Uhr


im Generationenhaus Bahnhof Hümme, Tiefenweg 12





Hummel Holly - Die abenteuerlustige Hummel aus dem Urwald Sababurg





Holly ist eine ganz normale Arbeiterin und lebt mit ihrem Volk in einer Eiche im Urwald Sababurg. Durch einen Zufall gelangt sie zu einer Wiese und entdeckt eine riesige Blume. Nur von dieser darf der Nektar sein. Allerdings entpuppt sie sich als fleischfressende Pflanze und Holly klebt an ihrer Zunge fest...





Welche Geschichten Hummel Holly sonst noch erlebt, erfahren die kleinen und großen Besucher der vom Geschichtskreis 1995 Hümme e. V. organisierten 1. Kinderlesung von dem Autor Heiko Baumann, Langenthal, aus erster Hand. An die etwa 30-minütige Lesung schließt sich eine Fragerunde für die Kinder an. Dabei erfahren die Anwesenden interessante Einzelheiten über die Entstehung des Buches. Außerdem wird der Frage nachgegangen, wie Heiko Baumann es von der Idee bis zum fertigen Buch geschafft hat.


Auch die Eltern sind natürlich herzlich willkommen und werden auf ihre Kosten kommen.


Im Hinblick auf die anstehende Vorweihnachtszeit besteht auch die Möglichkeit zum Erwerb des im ElBa Books-Verlag erschienenen Buches. Der Autor bringt auch gerne noch eine persönliche Widmung an. Außerdem erwartet die Kinder eine kleine Überraschung.


Pro verkauftem Buch geht ein Teilbetrag von 1,50 Euro als Unterstützung an den Bundesverband Kinderhospiz e. V. mit Sitz in Berlin.


Neben Kaltgetränken und Gebäck wird für die kleinen Besucher auch eine Malecke mit Hummel Holly-Bildern zum Ausmalen vorbereitet.


Der Eintritt ist frei. Spenden zur Unterstützung der Kultur- und Heimatpflege in Hümme werden gerne entgegengenommen.
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