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    Sozialdemokratische Partei  Deutschlands

      Ortsverein Hümme




Hofgeismar, 17.09.2015
Pressemitteilung

Mit der Bitte um Veröffentlichung

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

SPD-Ortsverein Hümme

Einladung zur Mitgliederversammlung der SPD Hümme

am Dienstag, 27. Oktober 2015
um 20.00 Uhr
im Generationenhaus Bahnhof Hümme
Der SPD-Ortsverein Hümme lädt seine Mitglieder und Freunde zu einer weiteren Mitgliederversammlung am Dienstag, 27. Oktober 2015 um 20.00 Uhr in das neu gestaltete Generationenhaus Bahnhof Hümme herzlich ein.
Nach der Wahl des neuen Vorstands in der Jahreshauptversammlung will sich die Hümmer SPD nun weiter mit aktuellen politischen Themen aus Hümme auseinandersetzen, so SPD-Ortsvereinsvorsitzender Michael König. So sollen weitere Anträge für den Ortsbeirat Hümme besprochen werden. Breiten Raum werden aber auch die Diskussionen hinsichtlich der Kandidatenaufstellungen für die SPD-Liste für das Stadtparlament Hofgeismar und den Ortsbeirat Hümme bei der Kommunalwahl im März 2016 einnehmen. Der SPD-Ortsverein Hümme will die Benennung der Hümmer Kandidatinnen und Kandidaten im Rahmen der Mitgliederversammlung festlegen.

Anschließenden wird es wie immer einen gemütlichen Teil geben, wo sich die Hümmer Genossen über die zukünftige Entwicklung des Dorfes austauschen können, so Michael König abschließend. 
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An die Presse





Vorsitzender


Michael König








