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                                                                                                                              Generationenhaus 

                                                                                                                                           Bahnhof  Hümme  e.V.





An die Presse





Pressemitteilung





Das Generationenhaus Bahnhof Hümme ist fertig und nimmt seinen Betrieb auf





Der denkmalgeschützte Bahnhof in Hümme wurde in den letzten zwei Jahren umfassend saniert und zum Treffpunkt für alle Generationen mit zahlreichen Angeboten ausgebaut. Er wird Anlaufstelle für Kinder und Jugendliche, Erwachsene und Ältere. So wird das Generationenhaus Bahnhof Hümme ein Ort der Begegnung von Jung und Alt. Auch das kulturelle Angebot von Hümme mit Konzerten, Theater, Kabarett und Kino und verschiedenen Kursangeboten soll hier ausgebaut werden. Für die Hümmer Vereine und die ev. Kirchengemeinde wird es Räume im Obergeschoss und Raumnutzungen im Untergeschoss geben. Die Volkshochschule Region Kassel wird die Räumlichkeiten nutzen, um speziell zugeschnittene Kurse anzubieten. Der VdK Ortsverband, der Geschichtskreis Hümme und der Volkschor Hümme werden das Generationenhaus regelmäßig nutzen. Die Hümmer Jugend-Rockbands bekommen Proberäume im Kellergeschoss. Hümme ist Endhaltestelle der Regiotram. Für die Reisenden gibt es einen Warteraum mit Toilettenanlage. Das bisher dem Verfall preisgegebene über 100 Jahre alte Bahnhofsgebäude wird so erhalten und bekommt eine zukunftsfähige Nutzung als zentraler Treffpunkt für die gesamte Dorfgesellschaft.





Das Konzept für das Generationenhaus wurde durch Hümmer Bürgerinnen und Bürger erarbeitet. Zum Betrieb des Hauses hat sich der Verein „Generationenhaus Bahnhof Hümme“ gegründet. Durch Eigenleistung hat der Verein erheblich zur Umsetzung des Projektes beigetragen. Außerdem hat der Verein die Inneneinrichtung und die Ausstattung finanziert und die Stadt Hofgeismar als Bauherren an dieser Stelle entlastet. Der Verein „Generationenhaus Bahnhof Hümme“ hat zudem einen Nutzungsvertrag mit der Stadt Hofgeismar als Eigentümer des Gebäudes abgeschlossen. Dadurch verpflichtet sich der Verein das Generationenhaus eigenständig zu betreiben und die laufenden Kosten aus dem Betrieb zu erwirtschaften. 





Der historische Bahnhof wird so erhalten und durch die zukunftsfähige Nutzung als Mehrgenerationenhaus der Bedarf im sozialen und kulturellen Bereich in Hümme gedeckt. Durch die offenen Treffs entstehen Betätigungsmöglichkeiten und soziale Kontakte zwischen Jung und Alt. Der Verein „Generationenhaus Bahnhof Hümme“ will  das Dorf Hümme noch lebenswerter machen und dabei helfen die Aufgaben der Zukunft zu bewältigen. Dabei spielen auch in Hümme die Auswirkungen des demografischen Wandels eine erhebliche Rolle. Das beschriebene Projekt ist ein Baustein, um den demografischen Wandel in Hümme zu gestalten. Einerseits werden junge Familien angesprochen nach Hümme zu ziehen, weil hier ein ausgesprochen attraktives Angebot für alle Generationen vorzufinden ist. Anderseits wird das Angebot für die älter werdende Gesellschaft im Generationenhaus erheblich ausgebaut.





Nach dem Tag der offenen Tür am 4. Oktober nimmt das Generationenhaus Bahnhof Hümme mit einem Veranstaltungsmonat seinen Betrieb auf.





 








Peter Nissen


Wiesenbreite 10


34369 Hofgeismar-Hümme


Tel. 05675 5783


peter-nissen@unitybox.de








